Проверочная работа к теме «Фундаментальные проблемы экономики» 
10 класс социально-экономического профиля
Вариант 1.

I. Укажите, какие из следующих утверждений верны:

1. Если плата за обучение 50 тыс. в год, а, отказавшись от учебы в институте, можно было бы заработать 5 тыс. рублей в месяц, то альтернативные издержки учебы составляют 110 тысяч.

2. Сказать, что уровень безработицы в этом месяце составил 7,8%, - значит высказать нормативное суждение о макроэкономическом процессе.

3. Если цены неизменны, номинальные величины равны реальным.

4. Экономическая модель показывает будущее развитие экономики.

II. Укажите правильный ответ

1. Что из ниже перечисленного относится  к реальному капиталу

а) деньги в кассе предприятия

б) трубопровод

в) залежи нефти

г) государственные облигации

2. Альтернативные издержки хранения денег в сейфе:

а) равны нулю, т.к. деньги не являются фактором производства

б) падают, если растет процент по вкладам

в) растут, если растет процент по вкладам в банках

г) остаются неизменными при изменении процента по вкладам

III. Укажите какие из перечисленных положений являются правильными

Приведенные утверждения являются отражением позитивного подхода в экономике

А) рост спроса на цветы 8 марта приводит к повышению цен на цветочную продукцию

Б) отсутствие контроля государства за деятельностью химического комбината может привести к загрязнению окружающей территории

В) снижение поступлений налогов в бюджет государства приводит к возникновению бюджетного дефицита

Г) для уменьшения дефицита гос. бюджета, нужно увеличить ставку налога на прибыль предприятий

Д) если бы цена на женскую обувь повысилась на 80%, то объем продаж снизился бы вдвое

Е) переход к рыночной экономике следует начать с приватизации государственных предприятий
Вариант 2.

I. Укажите, какие из следующих утверждений верны:

1. Любая точка, лежащая вне кривой производственных возможностей, означает, что ресурсы используются не полностью.

2. Объектом изучения макроэкономики является регулирование денежного обращения.

3. Если индекс реальной заработной платы в 1995 г. по сравнению с 1994 составил 93,8%, это означает, что заработная плата в 1995 г. выросла на 93,8% по сравнению с 1994 г.

4. Нормативные утверждения, как правило, спорны.

II. Укажите правильный ответ

1. Найдите ответ, в котором перечислены все три фактора производства:

а) конвейер, продукция на складе, морская вода

б) каменный уголь, сталевар, деньги

в) бригадир, компьютер, участок земли

г) врач, кушетка, лекарства

2. Если в производстве задействованы все ресурсы, то увеличить объем производства какого-либо продукта:

а) можно только на частных предприятиях

б) можно, если сократить производство других продуктов

в) только в условиях роста цен

г) невозможно ни при каких условиях

III. Укажите какие из перечисленных положений являются правильными

В следующих случаях речь идет о проблемах микроэкономики:

А) фирме удалось использовать для производства вместо натурального сырья искусственное, снизив затраты

Б) природный катаклизм привел к гибели кофейных деревьев и росту цен на мировом рынке

В) снижение учетной ставки ЦБ сделало кредит более доступным, что оживило экономику

Г) рост цен на энергоресурсы вызвал инфляционный рост цен

Д) расходы на рекламу увеличили число приверженцев потребления маргарина вместо масла

Е) экономический кризис привел к снижению спроса на мебель и росту безработицы в мебельной промышленности
